
 
 

Referat af bestyrelsesmøde i Riisvangens Fællesråd den 7.  november 2022 

 

Til stede: Agnete Rasmussen, Frank Kold Sørensen, Jan Thomsen, Peter Bugge, Steffen Monrad. 

Mødested: hos Steffen 

1. Valg af dirigent og referent 
Frank dirigerer og Peter tager referat 
 

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet fra den 3. oktober 2022. 
a. Er godkendt via mail og er lagt på hjemmesiden 

 
3. Foreningens økonomi + forsikringer 

a. Saldo + kommende udgifter 
Jan fortalte, at vi på nuværende tidspunkt har 86 betalende medlemmer. Vi kan derfor nu 
dække en række udgifter, der blev afholdt, før bankkontoen blev etableret. 

b. Forsikringer 
Kommunen har en arrangøransvarsforsikring, som dækker alle fællesråd. Der er dog stadig 
typer af sager, bestyrelsesmedlemmerne ikke er forsikret mod. Det vil koste under 1800 kr. 
at være dækket for bestyrelsesansvar. Spørgsmålet er, om vi har beslutningskompetencer, 
som kan være ansvarspådragende. Agnete undersøger dækningen på kommunens 
forsikring, mens Frank taler med en jurist, hvorpå vi tager stilling på næste 
bestyrelsesmøde. 

c. Fortolkning af kontingentbestemmelserne.  
Bestyrelsen tolker vedtægterne sådan, at der er én stemme pr. betalende medlem/enhed, 
uanset som man betaler individuelt eller som husstand. To betalende medlemmer af 
samme husstand har således to stemmer. 
 

4. Status og nye tiltag på igangværende aktiviteter. 
  

a. Ny samarbejdsaftale mellem fællesråd og kommunen. 
Der er intet nyt siden sidst 

b. Ny Kommunalplanproces – Kommuneplan 2023  
i. Opdatering af hjemmeside 

Der lægges løbende nyheder, referater m.v. på hjemmesiden. 
ii. Debatsalonen den 3.11.2022  

Agnete, Jan og Frank deltog, Præmissen for kommunens debat var, at byen i al 
overskuelig fremtid skal vokse med 4500 borgere. Det var, som Frank påpegede, et 
dybt problematisk benspænd for en konstruktiv debat om, hvorvidt og i hvilken 
takt man ønsker, at byen skal vokse. At væksten skal ske langs hovedtrafikakser og 
relativt tæt på centrum er ligeledes en præmis, der burde kunne udfordres. Det er, 
som om kommunen tænker mere på de kommende beboeres behov, end på 
ønsker og behov hos os, der allerede bor her.  
Vi var dog enige med kommunens oplægsholdere om, at der er brug for også at 
udvikle byliv uden for Aarhus C/Midtbyen, så man kan få andre levende bydels-
centre. Med hjerte for Aarhus bør være en central partner i den fremtidige 
diskussion. 
Når den egentlig høringsfase kommer, skriver vi et høringssvar. 

 



 
 

c. Helhedsplanen for Randersvej 
i. Vejlauget Birkegade/ Ny Tjørnegade har skrevet til forvaltningen og spurgt, 

hvordan det står til med processen for revision af Helhedsplanen i forhold til 
vejlaugets nærområde. Fællesrådet forventer at blive informeret om et evt. svar fra 
forvaltningen. 
Vi venter også på nyt om forvaltningens ’roadmap’ for den videre planproces. Vi 
diskuterede, om vi skal aktivere kvarterets beboere før, vi får det første reviderede 
udkast, men konkluderede, at vi næppe kan mobilisere uden reelle nyheder. 
Frank foreslog, at vi laver et debatmøde med fokus på, hvad vi selv kunne tænke 
os, der skal ske med striben af erhvervsgrunde m.m. ud til Randersvej. Det vil give 
os mulighed for at være på forkant i beslutningsprocessen. Mødet er tænkt som en 
’beboerintern’ foranstaltning med oplægsholdere. Ideer og konklusioner kan siden 
kommunikeres til offentligheden og kommunen. Der er særligt brug for at tale med 
beboerne ud til eller tættest på Randersvej/industrigrundene, og vi bør have 
specielt fokus på at invitere repræsentanter for Reginehøj. 
Bestyrelsen støttede forslaget. Frank laver oplæg til, hvordan mødet kan struktu-
reres, og hvor og hvornår det kan afholdes (Agnete har siden bestyrelsesmødet 
reserveret Fritidscentret Skovvang, Salen, den 7. december, som var eneste ledige 
dato). Franks oplæg cirkuleres pr. mail til bestyrelsen, så vi kan få en hurtig 
drøftelses- og beslutningsproces, da debatmødet afholdes før næste 
bestyrelsesmøde. Et centralt mål med debatmødet er at kunne melde aktivt ind, før 
den reviderede helhedsplan præsenteres. Nyhedsbrevet skal bruges til at sætte 
gang i diskussionen. 

ii. Evaluering møde med formand for teknisk Udvalg Solveig Munk på onsdag den 
5.10.2022 
Frank har korresponderet med Solveig Munk siden det vellykkede møde. Der er 
lavet en optælling i Magistraten over hvor mange ledige boliger af hvilke typer, der 
er i Aarhus (over 8000). Vi er interesseret i kriterierne for optællingen, definitioner 
af boligkategorier osv. 

iii. Fremtidige aktiviteter 
1. Agnete har arbejdet videre med biodiversitetsinitiativet. Vi har tilladelse til 

at bruge materiale og links. Vi mangler at afklare, hvordan vi indsamler 
information. Frank vil tale med Christian Plesner, om vi kan bruge vores 
hjemmeside til formålet. 
Frank vil dertil holde møde med Christian Plesner og andre interesserede 
om, hvordan vi kan få flere involveret i vedligeholdelsen af hjemmesiden. 
Steffen deltager gerne i arbejdet. 

2. Møde med andre politikere - embedsmænd 
Vi enedes om, at vi på næste bestyrelsesmøde afklarer, hvilke politikere vi 
skal have i tale hvornår. Det er vigtigt at holde kontakt til Socialdemokratiet 
som byrådets største parti. Også rådmandens parti skal vi fortsætte 
dialogen med. Dertil er der flere partier, vi endnu ikke har talt med. 

 
iv. Lokalplan 150X 

Intet nyt 
 

v. Kalmargadetårnet 
Intet nyt. Peter spørger Michael Poulsen fra Christiansbjerg Fællesråd, om de er 
blevet kontaktet siden sidst.  
 



 
 

5. Kommende aktiviteter 
Peter tager kontakt til Christiansbjerg Fællesråd, om vi skal lave fælles offentlighedsarbejde. Det 
kan gælde alt fra aktivisme op til helhedsplanens politiske behandling til biodiversitetsunder-
søgelsen. Denne bør lanceres til foråret. 
Agnete foreslog en kampagne, hvor folk indsender smukke billeder fra kvarteret. De vil løbende 
kunne lægges på vores hjemmeside. Vi enedes om at arbejde videre med ideen. 
Vi skal dertil minde alle, der har ytret ønske om at være medlem af Fællesrådet om, at det nu er tid 
til at betale kontingent. Vi skal understrege, at man skal have betalt før næste generalforsamling, 
hvis man ønsker stemmeret. 
Jan har undersøgt, hvornår vi kan søge penge. Der kommer en meddelelse fra kommunen med 
frist. Vores projekter skal indgå som dokumentation for fællesrådets aktivitetsniveau. 
Agnete foreslår, at vi arrangerer bustur til kulturmødet på Mors i august 2023, evt. i samarbejde 
med Christiansbjerg Fællesråd. 
 

6. Forretningsorden for bestyrelsen  
Peter er på vej med et udkast baseret på Trøjborg Fællesråds model med lokale tilpasninger. 
Udkastet skal justeres, så det er i fuld overensstemmelse med vores vedtægter. Peter cirkulerer det 
tilrettede udkast i god tid inden næste bestyrelsesmøde   
 

8. Eventuelt  
Intet 
 

9. Tid og sted for næste bestyrelsesmøde 
12. december kl. 19-21 hos Frank 
 

 

 


